

## 【政府开放日】感受凌空驿站 促进绿化共享

8月11日，2022年度长宁区政府开放日活动走进了长宁区外环林带生态绿道和虹桥体育公园凌空驿站，邀请市民代表体验近年来绿化建设和管理成果，并听取市民关于林长制工作的意见建议，强化政民互动，进一步推动政府工作透明开放。活动由区绿化市容局副局长王晔菲带队，区政府政务公开办陈冲、牛增华共同参加。

市民们首先来到位于苏州河畔的长宁外环林带生态绿道，乘坐游览车尽情游览了夏日里的绿道风光。绿道内绿树成荫，紫藤棚架景观宜人，河畔微风习习，市民纷纷举起相机拍照，不时感叹：“这里真是夏天里纳凉赏景不可多得的好地方！”

区绿管中心副主任程珑向市民们介绍：沿着全市的外环高速，有一条长98公里的大型绿化带，宛如“翡翠项链”环抱上海，这就是环城公园带。环城公园带长宁段的外环绿道已于2019年底全面建成贯通，不远处的虹桥体育公园是环城公园带“长藤节瓜”的重要节点。未来沿线将建成包括凌空驿站在内的五个驿站，打造新时代文明实践站点，开展各类公益科普文化活动，进一步丰富市民们的游览体验。

在凌空驿站，市民们饶有兴趣地听取了关于林长制工作的介绍，并参观驿站设施，体验体脂率测试仪、血压仪、“一网通办”政务服务综合类智能终端等设施。

区绿管中心副主任魏峰向大家介绍了长宁区林长制工作的主要内容和推进情况。大家对长宁的绿化工作非常关注，也很感兴趣，围绕着“长宁区绿化（林木）分布图”、“长宁区外环绿道地图”等展板开展了热烈的讨论和咨询。“这一大片绿地是什么公园？”“外环绿道还有哪些入口？”“绿道今后还会有骑行比赛活动吗？哪里可以报名？”工作人员一一予以解答。

林长制是指按照分级管理、属地负责、条块结合的原则，建立市、区、乡镇（街镇）三级林长体系，负责推进责任区域内植树造林、公园绿地建设和生态修复，加强林地、绿地、湿地、自然保护地、野生动植物和古树名木等林业绿化资源保护管理，抓好森林、公园绿地火灾防控和有害生物防控等工作。

在林长制议事厅，副局长王晔菲围绕绿化建设管理工作与大家交流座谈，回应市民提问。有的市民提出“林长制工作非常好，希望小区也可以设置‘林长’，设置绿化议事厅，通过自治共治把小区绿化管好。”有的提出，“家附近有些树容易长虫子，是不是有专业的老师教志愿者，让市民自己来维护。”还有的说，“健身步道的灯光时间是否可以设置冬令夏令时，更加因地制宜。”大家还围绕小区绿化修剪、市民园艺中心活动等开展交流。

活动中，来自天山街道的园艺师为市民们带来一场插花现场教学。老师从摆花造型、色彩搭配、日常养护等角度带大家重新认识了插花艺术，大家边动手边讨论，进一步丰富了绿化体验。

“明年还要来参加绿化市容局的活动！”大家表示收获满满。本次政府开放日活动搭建了与市民面对面沟通的桥梁，倾听了市民对绿化建设的心声，是促进政府工作更加开放透明，践行“人民城市”理念的积极举措。